

上期所将进行钢材期货交易测试
25日前完成上市准备工作

上海期货交易所17日通知称,将于3月19日至25日(持续5个交易日)期间就钢材期货上市准备对交易系统开展测试。上期所要求,会员与各自的远程交易系统软件开发商、行情转发商联系,务必于3月25日前完成钢材期货上市和挂牌交易的准备工作。

测试用交易数据中,每个会员的模拟资金为前一日结余资金的基础上增加2000万元;钢材期货最新价为开盘指导价,用于确定涨跌停板,涨跌幅为10%(上市首日),测试用保证金率为8%。上期所要求,会员的每个远程交易席位务必在3月24日前至少参加两次测试,尽可能覆盖日常交易业务内容。(李中秋)

建设银行: 预计今后贷款投放趋稳

17日,建行新闻发言人在接受记者采访时表示,建行中长期贷款增长较快,票据融资的比重较低,预计今后一段时期贷款投放会趋于平稳。

建行新闻发言人表示,建行新增贷款50%左右投向了基础设施,20%左右投向制造业,15%左右投向住房抵押和房地产开发贷款,其余为小企业、涉农贷款及信用卡。此外,目前建行对中小企业的贷款已占到全部公司类贷款的45%左右。

对于2月份银行新增贷款中票据融资占比过高的问题,这位发言人表示,票据贴现只要有真实的贸易背景,其作用和流动资金贷款是一样的,而且真正体现了银行对有市场有订单产品和企业的支持。由于业务结构的原因,建行新增贷款中的票据贴现占比,头两个月合计也只有14%左右,比同业平均水平低了20多个百分点,其中2月份票据贴现占新增贷款比重更低,只有5%左右。(任晓)

2000亿地方债利率 由市场化招标确定

(上接A01版)按公式法合理分配各地区债券规模。具体因素包括中央投资中公益性项目地方配套数、综合财力、债务率、财力增长率、财政困难程度等,其中重点因素为地方配套需求。

地方政府债券统一由财政部代理,按照记账式国债发行方式,面向记账式国债承销团甲类成员招标发行。地方政府部门指定观察员现场观察招标过程。中标的承销机构可以采取场内挂牌和场外签订分销合同的方式分销。地方政府债券发行后可按规定在全国银行间债券市场和证券交易所市场上市流通。

财政部有关负责人表示,凡在中央国债登记结算有限责任公司开立债券账户及在中国证券登记结算有限责任公司开立股票和基金账户的各类投资者,包括个人投资者,都可以购买2009年地方政府债券。这次地方政府债券由财政部代理发行,由财政部代办还本付息,其信用实际上接近于国债。

地方政府投资项目资金使用范围主要包括:保障性安居工程、农村民生工程和农村基础设施、医疗卫生、教育、文化等社会事业基础设施、生态建设工程,地震灾后恢复重建以及其他涉及民生的项目建设与配套等。

对于地方政府能否切实履行偿债责任的问题,财政部有关负责人表示,2009年地方政府债券由财政部代办还本付息。国务院明确,各地区人民政府作为地方政府债券债务人,要统筹安排本地区综合财力,切实承担地方政府债券的还本付息责任,严格按照有关规定,及时向财政部上缴地方政府债券本息、发行费等资金。未按时上缴的,应当按有关规定向财政部缴付罚息。对未按时上缴的地方政府债券本息、发行费和罚息等资金,由财政部在办理年度中央与地方财政结算时如数扣缴。

关于地方债发行进度问题,财政部有关负责人表示,到目前为止,财政部对各地区发债规模申请进行了认真审核,经国务院审批后,2月中旬已经下达地方。地方政府在核定的规模范围内,正在积极履行项目确定、预算调整、人大审批等程序。财政部将根据地方政府上报的债券发行计划,按照成熟一期发行一期的原则,尽快组织债券发行。至于明年是否继续发行地方政府债券,将视宏观经济形势变化等因素相机抉择。

金融企业国有资产转让管理办法出台 明确交易须通过产权机构或证券系统进行

本报记者 朱宇 北京报道

自5月1日起施行。

财政部17日公布第54号令《金融企业国有资产转让管理办法》,为近40万亿元的金融国资交易提供了行为准则。《办法》明确,金融企业国有资产转让以通过产权交易机构、证券交易系统交易为主要方式,符合规定条件的,可以采取直接协议方式转让金融企业国有资产。办法

对于非上市金融企业国有资产转让,应当在依法设立的省级以上

产权交易机构公开进行。经公开征集,产生2个以上意向受让方时,应根据转让标的企业的情况采取拍卖、招投标或者国家规定的其他公开竞价方式实施产权交易。

上市金融公司国有股份转让的,转让方如为上市公司参股股东,在1个完整会计年度内累计净转让股份比例未达到上市公司总股本5%,由转让方按照内部决策程序

决定,并在每年1月10日前将上一年度转让上市公司股份的情况报财政部;达到或者超过上市公司总股本5%的,应当事先将转让方案报财政部批准后实施。

转让方采取大宗交易方式转让上市金融公司股份的,股份转让价格不得低于该上市公司股票当天交易的加权平均价格;当日无成交的,不得低于前1个交易日的加权平均价格。

协议转让价格应当按照转让信息公告日前30个交易日每日加权平均价格的加权平均价格或者前1个交易日加权平均价格孰高的原则确定。

《办法》规定,如出现转让方与受让方串通,低价转让国有资产等方式,造成国有资产流失的,财政部门可立即中止或者终止资产转让活动。

1-2月工业增速各行业“冷暖不一”

国家统计局17日公布了1-2月工业增加值的详细数据。前两月规模以上工业增加值同比增3.8%。分类别看,采矿业和消费品行业增速较为平稳,其中食品制造业增长接近10%,饮料、烟草业增速均高于去年年底水平。部分制造业增速则继续下滑。

数据表明,1-2月份,我国工业各大类行业增加值分化明显。采矿业中,1-2月黑色金属、有色金属、

非金属以及其他矿采选业分别增长13.2%、13.6%、18.1%和30.4%,增速处于39个行业前列。同时,消费品行业增速也较为平稳。其中食品制造业增长接近10%,饮料、烟草业增速均高于去年年底水平。部分制造业增速则继续下滑。1-2月增速下降较为明显的行业有:石油加工、炼焦及核燃料加工业同比下降

8.1%,化纤制造业下降5.7%,有色金属冶炼及压延加工业下降1.5%。

中金公司首席经济学家哈继铭认为,与投资、消费、出口等数据相比,工业生产对GDP的可参考性最高,预计一季度GDP可能低于去年四季度的6.8%。预计二季度以后,工业生产可能逐步回暖,但复苏程度有待观察。(韩晓东)

上海严打网络非法证券活动 曝光119家非法经营机构及网站

中国证监会上海监管局、上海稽查局18日将该局近期“打非”工作中依法取缔及移送公安部门处理的119家非法经营机构及网站在中国证券报予以曝光,并提醒投资者注意防范。

中国证监会上海监管局和上海稽查局表示,随着近年来打击力度的不断加大,非法证券活动呈现

网络化趋势,不法分子利用更为隐蔽的手法,通过非法网站等进行不实宣传,引诱投资者远程汇款、诈骗投资者钱财后转移或逃匿,严重扰乱了市场秩序,损害了人民群众利益,影响了社会稳定。

据了解,这些非法网站往往打着证券研究所、投资理财公司等名义,甚至冒用知名证券公司的名义,从而助推经济回暖。这样以来,基本

以推荐黑马股、保证巨额盈利等为诱饵,具有极大的欺骗性和诱惑性,造成了极其恶劣的社会影响。

两局同时提醒投资者,根据有关规定,“因参与非法金融业务活动受到的损失,由参与者自行承担”。请广大投资者自觉远离非法证券活动,合法投资、严防受骗上当,维护自身合法权益。(周松林)

紧盯银行 关注美国

(上接A01版)对于宏观经济来说,企稳复苏的标志之一是实际利率不再上升。由于实际利率等于名义利率减去通胀率,因此理论上名义利率的下降和通胀率的上升都能满足这一条件。不过,随着前期的持续降息,目前各国名义利率下降空间普遍不大(美国尤甚),因此通胀能否恢复就成为美国经济能否复苏的关键。数据

显示,美国2009年1月CPI和PPI环比增速由负转正,分别有0.3和0.8的正增长,从这一点来看,似乎不需要对美国宏观经济太过悲观。

假如美国CPI就此企稳,那么实

际利率将不再上升,这就意味着经济有望企稳复苏。一旦美国经济企稳复苏,那么与经济运行联系密切的美国银行股也将有所表现。同时,海外需求的回升也将迅速传导至我国国内,从而助推经济回暖。这样以来,基本

面好转和估值提升将同时驱动A股银行板块率先启动,继而带动大盘展开反弹。

值得一提的是,前期的滞涨因素也为A股银行板块积蓄了力量。2008年11月至今,小盘股已连续5个月跑赢大盘,而A股银行板块由于受海外银行股暴跌的拖累,在本轮反弹中涨幅最小。假如经济企稳复苏,那么前期不被市场关注的大盘蓝筹股将成为新一轮行情的热点品种,银行股势必拥有足够反弹“动能”。由此来看,盯银行、看美国,或许是当前不确定市场中的确定选择。

专家认为 一月外汇储备余额可能下降

17日,有外电称,2009年1月末我

国外汇储备余额可能低于2008年末。

多方人士在接受中国证券报记者采访时表示,受出口下滑和FDI(实际使用外资)流入减少的影响,今年第一季度外汇储备增长将面临压力。从央行公布的1月份外汇占款数据较去年12月份大幅下降来推断,今年1月份外汇储备可能已经缩水。

中金公司首席经济学家哈继铭认为,缘于外贸顺差和FDI流入减少,以及欧元贬值和债券价值缩水带来的投资和汇兑损失,估算今年1-2月份外汇储备余额下降至少300亿美元。

分析人士指出,考虑到欧美经济继续萎缩,消费能力下降,中国出口将面临继续下行的压力。今年2月我国贸易顺差仅为48.41亿美元,创下2006年2月以来新低,若出口继续恶化,甚至有可能在年内出现月份贸易逆差。

哈继铭认为,同期中国外汇储备

中的美国国债和机构债券价格下

跌,且美元以外币种资产的汇兑损

失也大幅增加。

国家行政学院决策咨询研究中心副主任陈炳才认为,从重估面价值来看,中国外汇储备缩水的可能性很大。“重估面价值包括中国投资国外债券和股票的损益,目前全球金融市场波动剧烈,外储投资出现亏损的可能性很大。”陈炳才说。

此外,资金流出也将对外汇储备缩水起到推波助澜的作用。据哈继铭估算,若“不能解释部分”为零,则外汇储备将下降300亿美元;

若“不能解释部分”保持2008年四季度的流出态势,则外汇储备1-2月可能缩水1300亿美元。

今年以来,外汇储备增速的进一步放缓已在外汇占款上有所体现。据央行公布的“金融机构人民币信贷收支表”显示,今年1月末外汇占款余额较去年12月末减少了1383亿元人民币。当月全社会已经从总体净售汇行为逆转为净购汇方向。(卢静)

信诚人寿保险有限公司 投资连结保险投资单位价格公告		
账户类别	单位价格	账户设立日
优选全债投资账户(原债券投资账户)	13.57247	2001年5月15日
稳健配置投资账户(原增值投资账户)	14.51629	2001年5月15日
成长先锋投资账户(原基金投资账户)	21.66844	2001年9月18日
现金增利投资账户(原稳健增长投资账户)	10.83135	2005年3月25日
积极成长投资账户	8.46416	2007年5月18日
策略成长投资账户	9.81243	2007年5月18日
平衡增长投资账户	9.14293	2007年5月18日

本次公告(2009-48)反映投资账户截止2009年3月16日的投资单位价格,下一公告日为2009年3月19日。信诚

人寿投资连结保险各账户价格为每日在《中国证券报》及公司网站公告,如遇节假日则顺延。详情请咨询信诚人寿全国服务电话:4008-838-938 或登陆公司网站:www.citic-prudential.com.cn。信诚人寿竭诚为您服务。

注:“扣除净利润”指扣除非常性损益后的净利润。截至3月18日已有370家公司公布年报,其中沪市211家,深市159家。

上市公司2008年度主要财务指标一览表(39)

代码	简称	基本每股收益(元)			每股净资产(元)			净资产收益率(%)			每股经营现金流量(元)			营业收入(万元)			归属母公司净利润(万元)			分配预案
		2008年	扣除非经常性损益后的净利润	2007年	扣除非经常性损益后的净利润	2008年底	2007年底	2008年	2007年	2008年	2007年	2008年	2007年	2008年	2007年	2008年	2007年	2008年	2007年	
000543	皖能电力	0.052	0.0077	0.082	0.27	6.82	1.24	1.21	0.33	282060.85	263475.04	4003.66	593.60	6356.66	6356.66	6356.66	6356.66	6356.66	6356.66	不分配
000550	江铃汽车	0.91	0.74	0.88	0.87	4.69	4.09	21.52	0.21	858703.40	845554.90	78431.50	63768.50	75915.80	75915.80	75915.80	75915.80	75915.80	75915.80	10派3.00元(含税)
000558	莱茵置业	0.2820	0.2892	0.3031	-0.0216	1.3289	1.5522	21.22	28.39	0.0382	-0.4044	86181.31	99235.45	10453.42	10453.42	10453.42	10453.42	10453.42	10453.42	不分配
000727	华东科技	0.0082	-0.1058	-1.3735	-1.4521	1.3185	1.3026	-105.45	0.45	63815.58	71317.59	295.79	-3800.29	-49331.88	-49331.88	-49331.88	-49331.88	-49331.88	-49331.88	不分配
000766	通化金马	0.04	0.03	0.04	0.03	1														